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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 11 de Julho de 2017.

[bookmark: _GoBack]Às 18h15min, do dia 11 de Julho de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adelson do Hospital, Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio e Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 04/07/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Em seguida, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Extraordinária do dia 07/07/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. O Ver. Campanha não votou porque não estava presente na Sessão Extraordinária. Após, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 267/17 encaminhando resposta ao Requerimento nº 89/17 sobre fiscais da área de saúde. - Ofício nº 263/17 encaminhado resposta ao ofício nº 111/17 enviado pelo Gabinete do vereador Rafael Aboláfio, referente a extrato de negociação de débitos. - Ofício nº 262/17 respondendo Requerimento nº 85/17 referente informações sobre o IPREM. - Ofício nº 261/17 encaminhando Decreto nº 87/17 que abre crédito suplementar para o exercício financeiro de 2017. - Ofício nº 26/2017 encaminhado pela Superintendência de Cultura solicitando o uso da Tribuna Livre na Sessão Ordinária do dia 11/07/2017. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício nº 293/17 encaminhado pelo Sr. Eduardo Felipe Machado comunicando que comparecerá à Sessão Extraordinária do dia 13/07/17 para prestar informações solicitadas pelos Requerimentos nº 67/17 e 85/17. - Ofício encaminhado pelo Sr. Rogério Bertolucci Pereira, Diretor Gerente da Viação Princesa do Sul encaminhando cópia de ofício protocolado junto ao Poder Executivo, relatando desequilíbrio Econômico-Financeiro do contrato vigente, em virtude ao número de passageiros menor que o garantido no edital da concorrência e a falta de recebimento pelo serviço prestado do transporte de pessoas com deficiência e carência. - Ofício encaminhado pela Secretaria de Comunicação Social da Câmara dos Deputados comunicando sobre atualização tecnológica e alteração no sinal de satélite da TV Câmara, e solicitando informações sobre o receptor de satélite da Câmara. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) André Prado: - Nº 00933/2017 - Solicita, em caráter de urgência, a instalação de uma ciclovia e ciclofaixa na Avenida Vereador da Antônio da Costa rios, no Bairro São Geraldo. - Nº 00934/2017 - Solicita, em caráter de urgência, a realização operação tapa-buracos na Rua General Osvaldo Loyola Pires, no Bairro Fátima III. - Nº 00935/2017 - Solicita, com urgência, a pintura dos redutores de velocidade distribuídos ao longo da Rua Coronel Joaquim Roberto Duarte, bairro Nossa Senhora Aparecida. Vereador(a) Odair Quincote: - Nº 00936/2017 - Solicita a realização da limpeza e da capina da Rua Caldas no Bairro São João, no trecho entre as Ruas Piranguinho e Heliodora. - Nº 00937/2017 - Solicita a poda de uma árvore localizada na Av. Antônio Januário, em frente ao n° 238 no Bairro Belo Horizonte. - Nº 00938/2017 - Solicita, em caráter emergencial, a capina, a limpeza, o patrolamento e o cascalhamento em toda a extensão do bairro Portal do Ipiranga. - Nº 00943/2017 - Solicita, em caráter emergencial, a instalação de placas de sinalização no cruzamento da Av. Dr. Notel Teixeira com a Rua Alberto Pacciuli. Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: - Nº 00939/2017 - Solicita o corte de árvore situada na Rua Pulchéria Pena Paiva, altura de nº 64 no Bairro Jardim Aureliano, pois, a árvore está causando sérios danos a residência. - Nº 00956/2017 - Reiterar a solicitação de roçagem e limpeza na Rua Caldas no Bairro São João. - Nº 00957/2017 - Solicita a poda da árvore na rua Campestre, nº 115, no Bairro Jardim Amazonas. Vereador(a) Adelson do Hospital: - Nº 00940/2017 - Solicita a limpeza e a capina em toda a extensão  da Rua da Tijuca no Bairro Centro. - Nº 00941/2017 - Solicita a poda de uma árvore situada em frente o nº 230, na Rua da Tijuca, localizada no Bairro Centro. - Nº 00942/2017 - Solicita a poda de uma árvore em frente o nº 92, na Rua Maria da Conceição Fernandes, localizada no bairro Santa Edwiges. - Nº 00944/2017 - Solicita a capina e a limpeza dos lotes, ruas e avenidas do bairro Colina de Santa Barbara, em toda sua extensão. Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00945/2017 - Solicita o patrolamento bem como o cascalhamento do seguinte endereço: em frente ao CIEM do Algodão entre a direita, passando o Bar do Anísio, em frente a primeira casa à esquerda, no bairro Algodão. Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 00946/2017 - Solicita a pintura de uma faixa de pedestres na Avenida Prefeito Olavo Gomes de Oliveira, na altura do nº 1.685, no bairro Costa Rios. - Nº 00947/2017 - Solicita a instalação de uma faixa elevada de pedestres na Avenida Prefeito Olavo Gomes de Oliveira, na altura do nº 1780 (em frente ao banco Siccob), no bairro Costa Rios. - Nº 00948/2017 - Solicita a limpeza e a capina em toda extensão do bairro Jardim América. - Nº 00949/2017 - Solicita a limpeza e a capina em toda extensão do bairro Jardim Noronha. Vereador(a) Dito Barbosa: - Nº 00950/2017 - Solicita a disponibilização do campo do Distrito de São José do Pantano para fins de estacionamento para a festa que ocorrerá no final do presente mês. - Nº 00951/2017 - Solicita a elaboração de projeto de lei visando a implantação do sistema de melhoramento genético do rebanho bovino de corte e leite no município de Pouso Alegre. Vereador(a) Oliveira: - Nº 00952/2017 - Solicita a construção de faixa elevada nos seguintes pontos: na Avenida Vereador Antonio da Costa Rios, em frente ao supermercado Bonifácio, bem como em frente a "Academia Biofisic";   e a pintura de todas as faixas de pedestre localizas na mesma avenida. Vereador(a) Rafael Aboláfio: - Nº 00953/2017 - Solicita serviços de drenagem e limpeza do córrego, próximo ao trevo de saída para Silvianópolis, Bairro Canta Galo, passando pela ponte onde está instalada a lavadeira de batatas, próximo ao antigo Restaurante Karibú, Bairro Bela Villa I, até seu término no Bairro Fátima III. - Nº 00954/2017 - Reiterar pela quarta vez a solicitação de instalação de braço de iluminação para o poste situado na bifurcação entre a Rua Doutor Tuany Toledo e a Rua Zilda Barros Franco, próximo ao nº 220, no bairro Nova Pouso Alegre. - Nº 00955/2017 - Solicita a colocação de sinalização de trânsito, quer sejam placas ou demarcação através de pintura, no entroncamento entre as Ruas Zilda Barros Franco, Doutor Tuany Toledo e Ivan Barroso, no Bairro Nova Pouso Alegre. Vereador(a) Rodrigo Modesto: - Nº 00958/2017 - Solicita ao setor responsável da Administração Pública o envio de projeto de lei que não pôde ser submetido para a apreciação desta Casa de Leis, em face da iniciativa privativa do Chefe do Poder Executivo, com o seguinte conteúdo: Dispõe sobre a concessão de passe livre para as pessoas com deficiência física e necessidades especiais e acompanhante no Transporte Coletivo Urbano de Passageiros, no âmbito do Município de Pouso Alegre e dá outras providências. Vereador(a) Arlindo Motta Paes: - Nº 00959/2017 - Solicita a realização de estudos para redefinição da área de Zona de Expansão Urbana (ZEU) para Zona Mista 1 (ZM1), com o objetivo de atender a solicitação da Associação de Moradores do bairro Jardim Floresta e adjacências, principalmente o bairro Santa Edwiges. MOÇÃO: - Nº 00200/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao organizador da Festa de São Pedro, realizada no bairro dos Afonsos, Sr. Sebastião Reis Ribeiro (Tiãozinho), e a toda equipe. - Nº 00201/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos organizadores da 1ª ExpoCriar - "A arte como você nunca viu". - Nº 00202/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao Sr. Sérgio Burza e aos organizadores do II Campeonato de Basquete 3x3 na cidade de Pouso Alegre. PROJETOS: - Projeto de Lei Nº 7339/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dito Barbosa: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA NOSSA SENHORA APARECIDA. -Projeto de Lei Nº 7340/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dito Barbosa: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA SAGRADA FAMÍLIA. - Projeto de Lei Nº 7341/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dito Barbosa: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA PROFESSORA MARIA APARECIDA RIBEIRO RIOS  (*1953 +2011). - Projeto de Lei Nº 7342/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dito Barbosa: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA LUIZ FELIPE SILVA DE MORAES  (*1995+2015). REQUERIMENTO: - Nº 99/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Bruno Dias: Requer ao Poder Executivo que a continuidade das obras do loteamento Boa Vista, nas cercanias da Mina e do bairro João Paulo, sejam submetidas à criteriosa análise do COMDU. - Nº 100/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: Requer, nos moldes do artigo 264 do Regimento Interno da Câmara Municipal, seja destinado à compra de medicamentos para as farmácias e postos de saúde municipais, o dinheiro devolvido pelo Poder Legislativo ao Poder Executivo, no total de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). OFÍCIOS: - Ofício nº 86/2017 encaminhado pelo Ver. Campanha solicitando ao Presidente da Câmara Municipal a convocação de Audiência Pública para tratar de assuntos referentes ao Edital nº 01/2016 e 001/2017 de construção de Aeroporto de Cargas e Passageiros no município de Pouso Alegre. - Ofício nº 163/2017 encaminhado pelo Ver. Bruno Dias solicitando a emissão de uma certidão por parte da Secretaria Legislativa informando quando as Leis 5749 e 5751 foram alteradas no SISCAM e qual foi o funcionário responsável. Encerrada a leitura do Expediente, foi prestada homenagem à seleção feminina de futebol pela vitória no Jimi, à seleção masculina de futsal pela vitória na Taça Eptv e aos atletas e treinadores de artes marciais: Julio César Aparecido de Souza Clemente, Paulo César Romero, Wesley Ângelo, Rômulo Elias de Araújo e Lucas Barcellos Sabino, pela conquista do campeonato mineiro de artes marciais. Após, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Arlindo Motta Paes: Às 18h42min ocupou a tribuna o vereador Arlindo Motta Paes que iniciou seu pronunciamento agradecendo ao “Coronel Mutti”, Secretário de Trânsito, pelo atendimento da indicação referente à Rua Padre Vitor, no bairro Cascalho. Afirmou que conheceu o sistema de protocolo eletrônico da Secretaria de Planejamento, declarando que o sistema já existia, mas que não era colocado em funcionamento. Agradeceu ao Secretário de Planejamento pelo trabalho realizado. Disse que “desde 2009, quando foi suspensa a insalubridade, iniciaram a luta e conseguiram o Projeto de Lei nº 4953 em julho de 2010, que trata sobre os servidores que têm direito ou não à insalubridade”. Salientou que os servidores que recebiam o adicional de insalubridade mudavam de setor e continuavam recebendo o adicional. Declarou que “conversou com o secretário e apresentou laudo técnico de 2010 e que foi solicitada a uma equipe que fizesse o levantamento em toda a Prefeitura de quem tem o direito e de quem não tem”. Disse que falta o PPP (Perfil Profissiográfico Previdenciário) que depende da LTCAT (Laudo Técnico das Condições do Trabalho) e do PCMSO (Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional). Afirmou que, com isso, todos os servidores que têm direito ao adicional de insalubridade terão direito à aposentadoria especial. Aparte do Ver. Bruno Dias falando sobre a importância de trazer à discussão a incorporação da GEP (Gratificação de Especialização Profissional) aos salários. O Ver. Arlindo Motta Paes informou, em relação ao Samuvet, que até sexta-feira estaria contratado o motorista socorrista. 2º - Rodrigo Modesto: Às 18h53min ocupou a tribuna o vereador Rodrigo Modesto que iniciou seu pronunciamento informando que estiveram na Arsae-MG e que descobriram que as contas de água e de esgoto são cobradas na proporção de 0% (zero por cento), 50% (cinquenta por cento) e 90% (noventa por cento). Afirmou que não têm certeza de que quem paga 90% (noventa por cento) tem o serviço de esgoto. Salientou que se a Comissão Especial conseguir provar o que tem trabalhado a Copasa terá que devolver 40% (quarenta por cento) do que vem cobrando a mais nos últimos 5 (cinco) anos. Informou que estiveram em reunião com o Presidente da Cohab e que observaram que já existem projetos aprovados de financiamentos de loteamentos em Pouso Alegre.  Falou sobre a Zona Azul dizendo que o contrato atual está para vencer e que não será renovado. Acrescentou que espera que a cobrança seja feita das 9h às 19h. Comentou sobre indicação de sua autoria que solicita o encaminhando pelo Poder Executivo de projeto de lei concedendo o passe livre para as pessoas com deficiência física e necessidades especiais e seu acompanhante. Disse que esse projeto de lei precisa ser aprovado imediatamente. Solicitou ao Prefeito que encaminhasse esse projeto de lei na próxima semana. Falou sobre as placas de trânsito da zona central, comentando sobre notícia do Jornal Tribuna sobre placa de Wi-Fi gratuito onde não há a disponibilização do serviço. Afirmou que espera que a Prefeitura apresente projeto de mudança das calçadas na área central. Disse que as calçadas possuem muitos buracos e causam acidentes às pessoas. Falou sobre a necessidade de banheiro público da forma como há em Varginha-MG. 3º - Dr. Edson: Às 19h04min ocupou a tribuna o vereador Dr. Edson que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a decisão do Prefeito de não renovar automaticamente o contrato de concessão da empresa Princesa do Sul. Realizou a leitura do pronunciamento oficial do Prefeito. Disse que se quiser o Prefeito pode tomar a decisão que tomou em relação às empresas Arbor e Vina. Acrescentou que se essa não fosse a opção do Prefeito gostaria que ele dedicasse ao contrato de concessão o mesmo cuidado e atenção que tem dedicado ao caso do aeroporto internacional de cargas e passageiros. Pediu que fosse lançado o procedimento de manifestação de interesse em relação ao transporte público para abrir o diálogo sobre o tema. Realizou a leitura de ofício encaminhado pelo diretor da Princesa do Sul ao Poder Executivo sobre dívida de 8 (oito) milhões de reais a receber. Afirmou que os usuários do transporte público não podem “pagar essa conta”. Disse que “isso é balela e manobra para se adequar e transformar o contrato de concessão em verdadeiro monopólio”. Reforçou a necessidade de lançamento de procedimento de manifestação de interesse para que em 2018 não houvesse apenas a empresa Princesa do Sul interessada no processo licitatório. Afirmou que “se isso acontecer é jogo de cartas marcadas”. 4º - Rafael Aboláfio: Às 19h12min ocupou a tribuna o vereador Rafael Aboláfio que iniciou seu pronunciamento dizendo que esteve no bairro Santa Cecília com o Ver. Campanha verificando a realidade do bairro. Afirmou que há problema de infraestrutura e que o aterro desordenado prejudica os bairros vizinhos com problemas de enchentes. Secretário de meio ambiente disse que o município já notificou os proprietários dos imóveis. Afirmou que é preciso reunir com a Copasa e com a Secretaria de Meio Ambiente para resolver os problemas de infraestrutura da região. Salientou a necessidade de realização de audiência pública para solução do problema. Aparte do Ver. Campanha solicitando que fossem exibidas as imagens do local. Foram exibidas fotografias do bairro Santa Cecília. O Ver. Rafael Aboláfio elogiou o trabalho realizado pelo Diretor de Trânsito. Disse que, como membro da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência e da Pessoa Idosa, pediu ao Poder Executivo que encaminhasse lei sobre subvenção para dar continuidade ao trabalho. Afirmou que o Diretor da Princesa do Sul declarou que os 8 (oito) milhões são devidos pelos serviços prestados pela empresa e que precisam da assinatura da carta-consulta pelo Poder Executivo para poder colocar mais 20 (vinte) ônibus em circulação. Salientou que a empresa se empenhou a oferecer mais qualidade de serviço e que precisa que seja assinada a carta-consulta para que possa fazer isso. 5º - Wilson Tadeu Lopes: Às 19h24min ocupou a tribuna o vereador Wilson Tadeu Lopes que iniciou seu pronunciamento comentando sobre viagem a Belo Horizonte para reunião com o Diretor do DER do estado de Minas Gerais para levar a solicitação, de todos os vereadores, de melhoria da entrada do trevo do distrito de São José do Pantano. Agradeceu ao Deputado Inácio Franco pela emenda parlamentar para construção de um espaço de lazer e de prática esportiva no bairro São João. Disse que o recurso já está na conta da Prefeitura Municipal. Salientou a importância da construção imediata da quadra esportiva no bairro São João. Pediu urgência à Secretaria de Trânsito quanto à sinalização da Praça Nair Massafera. Comentou sobre indicação de sua autoria de limpeza da Rua Caldas no bairro São João. Acrescentou que em razão do lixo as pessoas não têm conseguido fazer caminhada no bairro. Informou que estão abertas as inscrições para os maiores de 14 (catorze) anos para o curso do CEMEJA no CAIC São João. Parabenizou a Mesa Diretora pela devolução de 1 (um) milhão de reais à Prefeitura. Solicitou que parte desse recurso fosse destinada à limpeza da cidade, que é uma questão de saúde pública. 6º - André Prado: Às 19h34min ocupou a tribuna o vereador André Prado que iniciou seu pronunciamento agradecendo à Secretaria de Obras em nome dos moradores do Fátima III pelo término da realização de operação tapa-buracos. Disse que o Secretário de Planejamento e seu subsecretário nunca foram apresentados oficialmente para os vereadores nem para a população. Declarou que tem recebido denúncias em seu gabinete sobre problemas nesta Pasta. Destacou que “a mais grave se trata da maneira com que se tem tratado os servidores públicos a seu comando, dizendo que se estivessem achando ruim para pedirem para sair, que tinham um monte de amigos do Banco do Brasil querendo ir pra lá”. Afirmou que quem vem trabalhar na cidade é recebido muito bem, mas que exigem respeito e não aceitam qualquer tipo de ameaça ou de pressão. Acrescentou que poderia trabalhar tranquilamente respeitando as pessoas “que acordam cedo para levar essa cidade nas costas e no coração”. Questionou “a mando de quem o secretário estava aqui” e “o que faz o currículo dele melhor que o do ex-secretário Fábio Garcia, pessoa extremamente honesta e competente”. Disse que na referida secretaria tem funcionário que trabalha no fórum e chega às 12h e que o secretário tem conhecimento disso, mas “faz vista grossa”. Destacou que o organograma de cargos da Prefeitura ainda não foi apresentado. Disse que acredita que há uma inversão de valores quando se troca medicamentos por guarda-sóis e espreguiçadeiras no mês de julho. Cobrou do Poder Executivo que a “situação da farmácia fosse estabilizada. Aparte do Ver. Arlindo Motta Paes dizendo que a Secretaria de Planejamento tem desenvolvido um trabalho nunca feito em Pouso Alegre. Afirmou que alguns servidores estavam “arredios” em relação ao protocolo eletrônico. Disse que foi à Caixa Econômica Federal para verificar a economia que será feita. O Ver. André Prado perguntou se o secretário maltrataria os funcionários na sua frente caso fosse visitar a secretaria. O Ver. Arlindo Motta Paes convidou o Ver. André Prado a visitar a Secretaria de Planejamento. O Ver. André Prado encerrou pedindo respeito a todos os servidores. 7º - Leandro Morais: Às 19h43min ocupou a tribuna o vereador Leandro Morais que iniciou seu pronunciamento falando sobre visita realizada à Belo Horizonte juntamente com os vereadores Oliveira e Rodrigo Modesto. Comentou sobre a prorrogação do prazo para a conclusão dos trabalhos da Comissão Especial sobre a Copasa. Disse que estão ouvindo profissionais da área, que apresentaram alguns requerimentos à agência reguladora e que solicitaram alguns documentos muito importantes para o trabalho da comissão. Disse que a comissão tem se reunido todas as semanas, que tem reunido provas e que a população tem colaborado. Afirmou que muito já foi feito e muito ainda tem que ser feito. Disse que a população pode esperar por um relatório da Comissão embasado na realidade do município e sério. Informou que estiveram no comando da Polícia Militar, do 20º Batalhão, solicitando ajuda para que o governo estadual enviasse mais soldados para a cidade. Comunicou que encaminharam todas as demandas para o comando geral. Disse que juntamente com outros vereadores solicitou o retorno da patrulha rural e que o número de policiais disponíveis para o serviço é insuficiente. Disse que espera que o governo do estado destine mais recursos para a segurança pública. Informou que o Deputado Estadual Antônio Jorge comprometeu-se a encaminhar uma emenda impositiva para a área da saúde de Pouso Alegre. Salientou que uma equipe emergencial de capina começará a trabalhar nesta semana. Disse que o Prefeito e a Câmara Municipal precisam ouvir a população em relação ao serviço de transporte público. Sugeriu que fizessem audiências públicas e ouvissem profissionais da área, o Secretário de Trânsito e a população. Pediu que o edital trouxesse os anseios da população. Aparte do Ver. Bruno Dias dizendo que o Portal da Transparência da Prefeitura tem todos os editais de licitação e justificou a compra dos guarda-sóis e espreguiçadeiras para a Praça de Esportes dizendo que “não é justo que com a piscina reaberta as pessoas sejam obrigadas a se sentarem no chão”. O Ver. Leandro Morais enfatizou a necessidade da referida compra. 8º - Dito Barbosa: Às 19h57min ocupou a tribuna o vereador Dito Barbosa dizendo que “pela experiência que tinha estava com pena da Viação Princesa do Sul, que virou saco de pancada”. Salientou que “tinham que lembrar que a empresa vem prestando serviços há tempo na cidade, que é de um filho da terra, e se lembrarem de ônibus novos estacionados no centro”. Solicitou levantamento de tarifários de transporte público na região, afirmando que a empresa tem praticado tarifas muito abaixo da média. Acrescentou que se fosse para o usuário pagar muito mais, talvez não fosse bom que houvesse novo processo licitatório. Asseverou que é preciso alguns ajustes por parte da empresa e ressaltou que o município também tem vários problemas de trânsito, fato que dificulta o cumprimento pontual dos horários dos itinerários. Sustentou que deveria haver mais cautela. Afirmou que não estava defendendo a empresa, mas, sim, o diálogo. Salientou que o processo licitatório e a pesquisa com a população deveriam ser efetuados, mas que “a empresa Viação Princesa do Sul não precisava estar passando por esta situação”. Aparte do Ver. Leandro Morais informando que havia sido encaminhado ao Prefeito um pré-projeto para regulamentar a subvenção para manter a gratuidade do transporte das pessoas idosas e com deficiência e de seus acompanhantes. Aparte do Ver. Rafael Aboláfio dizendo que o Diretor da Viação Princesa do Sul não se negou a prestar o serviço mesmo sem subvenção da Prefeitura, mas que “estão reconhecendo esta situação e que a comissão está encaminhando o pré-projeto ao Prefeito”. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto solicitando à Viação Princesa do Sul que mantivesse este transporte até a situação ser acertada. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo que deveria haver mais diálogo. 9º - Campanha: Às 20h01min ocupou a tribuna o vereador Campanha que iniciou seu pronunciamento dizendo que a fala do Ver. Dito Barbosa havia sido importante, tendo em vista que “o Prefeito tem feito política sobre a situação da empresa”. Questionou se a Prefeitura já estava estudando sobre o assunto e providenciando o processo licitatório antes de afirmar que não renovaria o contrato ou se faria uma contratação de emergência como fez com a empresa Vina. Realizou a leitura de dispositivos da Lei Orgânica Municipal que tratam do transporte público urbano. Disse que no Jardim Redentor a situação do trânsito é caótica. Afirmou que o Ver. Arlindo Motta Paes disse que não aconteciam perseguições dentro da Prefeitura, mas que isso era mentira. Questionou o que o Coronel Mutti estava fazendo, acrescentando que o referido secretário não atende nenhuma solicitação dos vereadores. Salientou que o Coronel Mutti grita com os servidores e os maltrata. Disse para o Prefeito “mandar os coronéis embora, com exceção do Coronel Dimas”. Sustentou que o Coronel Mutti “não entende nada de trânsito”. Informou que os servidores viriam à Câmara Municipal na sexta-feira às 9h para conversar com o Presidente. Afirmou que o Coronel Mutti está “abusando do poder”. Disse que o contrato da Zona Azul iria vencer dia 22 e perguntou por que não se fazia licitação. Negou aparte ao Ver. Arlindo Motta Paes. Disse que o Secretário Dino Francescato tinha que vir à Câmara Municipal dar explicações aos vereadores. Questionou se o aeroporto seria prioridade no momento. Informou que protocolou denúncia em Belo Horizonte em relação aos requerimentos. Solicitou ação da Prefeitura para a finalização de obras no bairro Bela Itália. Encerrou elogiando o trabalho que o Secretário Dionísio tem realizado na zona rural. 10º - Oliveira: Às 20h19min ocupou a tribuna o vereador Oliveira que iniciou seu pronunciamento dizendo que era preciso ter respeito com a Viação Princesa do Sul. Salientou que há grandes problemas de trânsito na cidade que fazem com que os ônibus não consigam cumprir o horário dos seus itinerários. Sustentou que a empresa precisa melhorar em muitos pontos, mas que também é necessário dar-lhe condições para prestar serviço. Afirmou que o município também tem culpa pelo serviço não ser prestado com qualidade. Falou sobre reivindicações de sinalização, de construção de faixa elevada e de funcionamento do semáforo no bairro São Geraldo, destacando que em sete meses nada foi feito. Acrescentou que tem conhecimento da falta de recursos, mas que o secretário precisa ter atitude. Aparte do Ver. Leandro Morais dizendo que também já fez solicitação de guarda para a Escola Municipal Josefa Torres, mas que ainda não foi atendido. O Ver. Oliveira citou outras reivindicações realizadas a esta secretaria que não foram atendidas. Dirigiu a palavra ao Ver. Campanha dizendo que os contratos de emergência foram necessários tendo em vista a impossibilidade de finalização de licitação e o fato de a cidade não poder ficar sem certos serviços. Disse que a criminalidade aumentou muito e que precisam de ações mais efetivas da polícia. Acrescentou que também são necessárias ações efetivas para a geração de empregos na cidade, haja vista que “muitos pais de família estão em situação muito difícil”. Comentou sobre visita da Comissão Especial sobre a Copasa a diversos órgãos em Belo Horizonte. Salientou que é preciso “olhar melhor a situação de distribuição de casas populares”. Acrescentou que em seu entendimento moradores de Pouso Alegre devem ser priorizados no momento desta distribuição porque pessoas de outras cidades muitas vezes ganham os imóveis e não residem neles. 11º - Adriano da Farmácia: Às 20h30min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento elogiando o trabalho realizado pelo Secretário Dionísio na zona rural. Disse que o Poder Executivo tem que “começar a colocar a mão no bolso, porque a câmara Municipal já fez a sua parte devolvendo 1 (um) milhão para a Prefeitura”. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo para os usuários das estradas rurais tomarem cuidado nessa época de seca. O Ver. Adriano da Farmácia disse que a população tem que ter consciência da necessidade de as estradas rurais estarem em boas condições. Foi exibida uma imagem de um pedido realizado por meio da página de rede social da Câmara Municipal. Após, foi exibida uma fotografia de lixo espalhado e um porco na calçada da Policlínica do bairro São Geraldo. Disse que é preciso retirar os animais das ruas. Declarou que não sabia de quem era a responsabilidade porque cada um com quem falava dizia que a responsabilidade não era de sua secretaria. Disse que a empresa Vina precisa ser notificada e que esta empresa “veio para ficar temporariamente no município e não está cumprindo sua obrigação”. Encerrado o uso da Tribuna, a pedido do Ver. Wilson Tadeu Lopes, o Presidente colocou em votação a supressão do intervalo regimental. O pedido foi aprovado por 14 (catorze) votos. Após, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. Após, o Presidente passou a discussão e votação das matérias constantes da Ordem do Dia. Projeto de Lei Nº 07336/2017 que dispõe sobre denominação de logradouro público: Rua Edmond Philip Calouche (*1917 +2015). O Ver. Rodrigo Modesto realizou a leitura da justificativa do projeto. Disse que esse logradouro fica próximo à Yoki. O Ver. Dito Barbosa disse que conheceu o Sr. Edmond e que ele gerou muitos empregos em Pouso Alegre. O Ver. Rafael Aboláfio afirmou que se tornou amigo do Sr. Edmond e que ele deixou um legado com muito trabalho e dignidade. O Ver. Campanha parabenizou o autor do projeto e pediu à Prefeitura que fizesse o que é sua obrigação em relação ao loteamento. O Ver. Odair Quincote parabenizou o autor do projeto. O Ver. Adriano da Farmácia falou sobre sua amizade com o Sr. Edmond. O Ver. Arlindo Motta Paes agradeceu ao homenageado na pessoa de seu filho pelos serviços prestados à cidade. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei Nº 07331/2017 que insere no calendário oficial do município a Semana da Tecnologia e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei Nº 07327/2017 que insere o “Janeiro Branco” no calendário oficial do município e institui a Semana Municipal de Valorização da Saúde Mental.  O Ver. Dr. Edson disse que há 1 (uma) morte a cada 40 (quarenta) segundos e que muitas vezes essas mortes se devem a transtornos psiquiátricos e pequenos casos de depressão. Explicou por que foram escolhidos o mês de janeiro e a cor branca. O Ver. Rafael Aboláfio parabenizou o Ver. Dr. Edson pela iniciativa. O Ver. Arlindo Motta Paes parabenizou o Ver. Dr. Edson pelo projeto e pediu o apoio de todos à causa. O Ver. Adelson do Hospital parabenizou o Ver. Dr. Edson pelo projeto e disse que a depressão e o suicídio estão muito perto de todos. O Ver. Leandro Morais parabenizou o Ver. Dr. Edson pela iniciativa. Disse que “marcaram reunião com a secretária e discutiram ações positivas para que haja o planejamento para que este projeto seja colocado em prática em janeiro”. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Requerimento Nº 00097/2017 que requer ao Poder Executivo cópia integral do processo administrativo movido em face da empresa de transporte coletivo Viação Princesa do Sul. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Requerimento Nº 00098/2017 que requer ao Poder Executivo a integral observância dos dispostos do art. 18 da Lei Municipal nº 4.890/2010 que versa sobre o armazenamento de resíduos nas unidades multifamiliares. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente convidou todos para a Sessão Extraordinária do dia 13/07, quinta-feira, às 15 horas, para acompanhar a exposição, em Plenário, do Sr. Eduardo Felipe Machado, Diretor Presidente do Instituto de Previdência Municipal de Pouso Alegre – IPREM. Após, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Bruno Dias, Líder do PR, disse que não é do agrado do PR que o Presidente Michel Temer tenha manobrado para garantir maioria na Comissão de Constituição e Justiça e que deixou claro ao Deputado Federal Bilac Pinto que esta não é a posição do PR local. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 21h01min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Marcela Prado Leite Praça, Agente Administrativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 11 de Julho de 2017.




Adriano da Farmácia			Prof.ª Mariléia     
Presidente				1ª Secretária
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